
 
 
Ecole Françoise Convert 
309 chemin de l'école 

01250 Saint Just 

 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 19 / 06 / 2023 

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 
Inspecteur de l’éducation nationale : Mme Vallier Dubois (excusée)  

MEMBRES VOTANTS    
NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : Mélanie JANIN X   
Maire de Saint Just : Patrick Levet x   
Conseillers municipaux membres de la commission scolaire de 
St Just :  
Gabriel Suchet 
Renée André 

 
 
 

X 

 
 
x 

 

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE    
Mélanie JANIN X     

Pauline ECOCHARD X     
Clémence CAZAL X     

Stéphanie BLATRIX X     
Dany GONTHIER  X    

 
REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES 

Suppléants assurant un 
remplacement 

Elodie PITIOT  X  
Serife SAHIN  X  
Aïcha IDAZZI X   
Nicolas JOSEPH X   
Stéphanie ASSUMEL X   
Laetitia DAUPHIN X   
Hayat DJOUMAD  X  
Fatma ERDOGAN X   

VOIX CONSULTATIVE    
Elisabeth TEIXEIRA  X    
Nathalie BATTEAU  X    
Carole BOURRE  X    
Armelle AVETYSSIAN  X    

Procès-verbal établi le 19/ 06 / 23 
Le président, directeur de l’école 

Nom : Mélanie Janin 
Signature 

Le secrétaire, (fonction) 
Nom : Stéphanie BLATRIX 

Signature 
 



Heure de début : 18h 
 

Ordre du jour : 
- projets effectués 
- point Sou des écoles 
- point sur les effectifs et répartitions 
- évaluation d’école 
- départs anticipés et absences injustifiées 
- point travaux 
- projets 2023-2024 
- questions diverses 


 point d’information : Projets effectués ce 3ème trimestre 

- CE1-CE2/CM1-CM2 : château des Allymes. Les 2 classes ont été partagées en 2 : historique du château et de la 
région et création de blasons. Exposition temporaire de légos et playmobils. Bon retour sur cette sortie de qualité. 

- Piscine : 2 CM1 n’ont pas passé le test, tous les autres l’ont réussi. Belle progression surtout pour les 
CE1. Ces 2 niveaux repartiront à la piscine l’an prochain. 

- Donation des clés USB et des calculatrices pour les CM2 le 30/06/23 à 17h30. 

- CM1-CM2 : sortie Organom le 03/07. Centre de tri du Grand Bourg Agglomération, visite grâce à 
l’intervention de la Mairie.  

- PS/MS/GS et GS/CP : sortie à « Terre d’empreintes » à Bény. 2 ateliers en groupe classe : découverte 
de plantes aromatiques, fabrication bombes à graines, empreintes de pétales de fleurs. Le 2ème atelier : 
découverte des animaux de la ferme (chèvres, chevaux, volailles). Chaque enfant a pu donner à manger, 
caresser les animaux. 
 
- Course aux déchets : animation de Grand Bourg Agglomération pour la classe de GS/CP.   
 
 point d’information : Point Sou des écoles 

Au 19/06 : bénéfice de 536€ 
 
 point d’information : Effectifs et répartitions 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

16 7 ou 8 10 11 19 9 8 12 

Effectif total : 92 ou 93 élèves 

2 classes seront complétées (CE1-CE2 et CM1-CM2) à 25% (1 journée par semaine) 

La directrice reprendra la classe de CE1-CE2 à la rentrée. 

 point d’information : Evaluation d’école sur 2 ans 



- Auto-évaluation (retour sur questionnaire des parents). Questionnaire positif : majorité de parents 
satisfaits, confiance dans l’équipe enseignante, (plus de la ½ des parents ont répondu au questionnaire). 

- Rencontre avec l’équipe pluridisciplinaire le 20/06 : toute la journée. Voir comment fonctionne l’école, 
temps d’échange avec la mairie, la crèche, le personnel communal. 

- Retour écrit 

- Année scolaire prochaine : travail sur les objectifs définis par l’équipe. C’est la base pour l’écriture du 
projet d’école qui sera présenté l’année scolaire prochaine. 

 point d’information : Départ anticipé et absences injustifiées 

Rappel de la loi du 24 août 2021 : obligation d’assiduité des élèves durant toute l’année scolaire. Cette année, il y 
a une grande demande de départs anticipés, absences pour week-ends prolongés, retours de vacances après la 
date de rentrée… 

Demande de départ anticipé soumis à l’IEN, puis à l’IA-DASEN. La directrice fera remonter toutes les absences à 
l’Inspection Académique (au-delà de 4 ½ journées d’absences injustifiées). C’est une obligation de la part de notre 
supérieur hiérarchique et il s’appuie sur la loi. 

Des absences injustifiées trop nombreuses peuvent être retransmises à l’inspection.  

 point d’information : Demande travaux  

Couper le tronc d’arbre à l’entrée de l’école. 

Placer un panneau signalétique pour que les cars ne rentrent pas sur le parking. 

Rideau dans la classe de GS/CP : pour lutter contre la chaleur, sécurité supplémentaire pour les PPMS.

 point d’information : Projet 2023-24  

L’école sera labellisée « Génération 2024 » à partir de septembre 2023. 

Thème de l’année prochaine tout trouvé… « Jeux olympiques 2024 ».  

Développement des APQ (activités physiques quotidiennes) : faire bouger les élèves le plus possible pendant les 
heures de cours. 

 point d’information : Questions des parents 

-  Pourquoi le sans porc n'existe pas à la cantine que du sans viande ? 

Des années pour trouver une solution, la Mairie a décidé de parler de « sans viande ». L’objectif est de palier au 
manque de protéines. Repas alternatif tout prêt, pas besoin de retirer la viande de porc. Les parents font un 
retour positif, chance d’avoir cette option. 

-  Il y a des actes de violences sur les temps périscolaires, vol d'affaires, blessures... Comment la mairie assure-t-
elle la surveillance de ses moments ?  

Moments assurés par le personnel de la mairie, faire remonter à la Mairie les problèmes. Fiches de réflexion 
données aux élèves. Des enfants manquent de respect aux adultes encadrants.  



Grosse affaire sur le « jeu du cul rouge », les parents des élèves de CE1-CE2 et de CM1-CM2 ont été avertis par 
Educartable. Le personnel périscolaire était déjà intervenu. Travail à faire sur la banalisation de la violence. 

-  Y a t'il assez d'adultes ? Faut il prévoir de réduire les espaces ? 

Oui, il y a assez de personnel. Le quota de personnel est respecté. Il faut que les élèves aient assez d’espace pour 
pouvoir bouger. Veiller à ne pas laisser d'angles morts dans la cour.  

- Peut on prévoir des sensibilisations sur les réseaux sociaux, le harcèlement scolaire, les violences auprès des 
parents ?  

L’équipe le fait auprès des enfants, ce sera d’ailleurs un axe de travail du projet d'école. Auprès des adultes, cela 
parait plus compliqué et ce n'est pas le rôle de l’équipe enseignante. 

-  Le vocabulaire employé par les enfants est vraiment trop vulgaire. Est-ce possible de les reprendre ? Nous 
sommes seulement en primaire et dès la maternelle il y a des gros mots. 

Les élèves sont repris dans la cour systématiquement, ainsi que dans les classes.   

-  Pouvons-nous avoir le retour des questionnaires auxquels nous avons répondu ?  L'évaluation de l'école et les 
solutions de garde d'enfants pour le mercredi ? 

Rdv la semaine prochaine avec GBA, la mairie pensait pouvoir se rapprocher de Bohas, mais le groupe scolaire 
reste à 4 jours ½.  Les centres de loisirs avoisinants sont déjà en sur-effectifs. La mairie souhaite se mettre en 
relation avec Grand Bourg Agglomération.  

-  Quelles seront les suites à ces questionnaires ? 

Répondu plus haut 

-  Comment seront organisées les classes l'année prochaine ? Quid de l'enseignante des CE1-CE2? 

Mme Janin sera l’enseignante de cette classe pour l’année scolaire 2023-2024. 

 

Fin de la séance : 20h20 

 


